

В Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях введена ответственность за безрецептурный отпуск лекарств

Федеральным законом от 28 апреля 2023 г. № 175-ФЗ внесены изменения в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях, которыми введена ответственность за безрецептурный отпуск лекарств подлежащих предметно-количественному учету.

Статья 14.4.2 КоАП РФ «Нарушение законодательства об обращении лекарственных средств» дополнена частью 1.1, предусматривающей ответственность за безрецептурный отпуск лекарственных препаратов, если эти действия не содержат признаков уголовно наказуемого деяния.

За совершение такого рода правонарушения предусмотрены такие наказания:

- для фармацевтических работников и должностных лиц - штраф от 10 тыс. до 20 тыс. руб. или дисквалификация на срок от 6 месяцев до 1 года;
- для индивидуальных предпринимателей - штраф от 50 тыс. до 100 тыс. руб.;
- для юридических лиц - штраф от 150 тыс. до 200 тыс. руб.

Фармацевтические работники, нарушившие установленные правила отпуска лекарственных препаратов, подлежащих предметно-количественному учету, выразившееся в отпуске указанных лекарственных препаратов без рецепта, несут административную ответственность как должностные лица.

Разъясняет старший помощник Старооскольского городского прокурора Чеканова Екатерина Николаевна